

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 március 6.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 53. szám.

A kormány nem hajlandó Pallavicininek a mentelmi jog védelme nélkül megismételt megsemmisítő vádjaiért sajtópert indítani Ez megfutamodás! — mondja Vázsonyi

Ma délelőtt 11 órakor megjelent a főkapitányságon Pallavicini György őrgróf, aki tegnap délelőtt a főkapitányság büntügyi osztályának vezetőjénél, Katona Rezső rendőrfőtanácsostól udvarias hangú meghívót kapott, hogy jelenjen meg a főkapitányságon, tanuként való kihallgatás céljából, ismeretes parlamenti felszólalásával kapcsolatban. Az őrgróf egyenesen Katona rendőrfőtanácsos szobájába sietett, ahol már a francia kiküldöttek is várták, dr. Auer Pállal együtt. Pallavicini kijelentette, hogy

ő mint tanu nem nyilatkozik, hanem csak a magával hozott nyilatkozatot olvassa fel.

Hosszabb tanácskozás után ezt a nyilatkozatot jegyzőkönyvbe foglalták, amelyet először Pallavicini, utána pedig a többi jelen volt aláírt. Közél félóraig időzött Pallavicini Katona főtanácsos szobájában. Távozásakor az újságíróknak elmondta, hogy a magával hozott nyilatkozatot olvasta fel, ezt jegyzőkönyvbe foglalták az eredeti példányt ott hagyta a rendőrségen.

A MTI-t illetékes helyen felhatalmazták a következő közlése: Pallavicini Györgynek a nemzetgyűlésen elhangzott és a sajtó útján is megismételt vádjával szemben az illetékes tényezők nem lesznek hajlandók arra, hogy az őrgrófnak megtegyék azt a szolgálatot, hogy az általa olyan előzetesen lovagiasággal eljáratott sajtópert megállításával ezt az ügyet hamis vágyára tereljék és illy módon elposványosítsák. A felelősségrevonás módját az 1848. évi III. és az 1920. évi X. törvények szabályozzák, amelyek Pallavicini is nagyon jól ismer és ennek megfelelően módja van a kormánynak jogi felelőségének megállapítása céljából a miniszterelnök, illetőleg a kormány egyes tajaiknak vád alá helyezése iránt a nemzetgyűlésen indítványt tenni. A Pallavicini György által szorgalmazott sajtópert azonban semmiesetre sem alkalmas arra, hogy a kérdés közül bármelyiket is megnyugtató módon elintézzék.

Felhivatalos közlés jelentette, hogy Pallavicini ellen a kormány nem indít sajtópert. Erre vonatkozólag Vázsonyi Vilmos munkatársunk előtt ma a következőket jelentette ki:

— Ez megfutamodás!

Az illetékes hely megnyilatkozása után az egész dolog nem érdemes

arra, hogy komolyan foglalkozunk vele. Nevetséges dolog azt mondani, hogy Pallavicininek módjában áll a kormány jogi felelőségének megállapítása céljából Bethlennek, illetve a kormány egyes tagjainak vád alá helyezése iránt indítványt tenni. Akár hogy forgatjuk ezt az ügyet, mindig csak arra a konkluzióra juthatunk, hogy ez megfutamodás. Bethlen gróf az illetékes hely szerint nem hajlandó Pallavicininek megtenni azt a szívesseget, hogy sajtópert indítson ellene.

Mióta szívesseget az, hogy ha valakit valami állításért bíróság elé visznek és ha nem sikerül a bizonyítás, az illetőnek súlyos büntetést rónak ki, amelyet aztán el is kell szenvedni?

A frankhamisítási bünperre csak annyiban lehet jelentősége Pallavicini kihallgatásának, hogy

ha beigazolódnak az, hogy Windischgrätz igazat mondott akkor, amikor Pallavicinivel közölte, hogy a frankhamisítási manőverről a kormánynak is tudomása van, úgy ez Windischgrätz helyzetét könnyíti, sőt esetleg mentesíti is a büntetőjogi konzekvenciák alól. Mindez független azonban attól, hogy a miniszterelnök hajlandó-e tisztázni Pallavicininek a mentelmi jog védelme nélkül megismételt súlyos vádjaival szemben.

Az illetékes hely azt mondja, hogy nem. Azért nem, mert Bethlen gróf nem hajlandó megtenni azt a szívesseget Pallavicininek, hogy ha ez nem tudná állításának valódiságát bebizonyítani, leülje a reá kirovando kétségkívül igen súlyos büntetést „Bethlen nem teszi meg ezt a szívesseget Pallavicininek”: ez megfutamodás!

A genfi szocialisták tüntetni akartak Bethlen ellen

Genf, március 5.

A népszövetségi tanács arról értesült, hogy a szociáldemokraták tüntetést akarnak rendezni az ideérkező magyar miniszterelnök ellen. A népszövetségi tanács megbízottja ezért eljárt a genfi kanton illetékes hatóságainál, hogy biztosítsák Bethlen gróf

nyugodt genfi tartózkodását. A hatóságok barátságos kérésére elmaradt az uccai tüntetés, de a szocialista párt Genf uccain plakátokat ragasztatott ki, amely a magyar ellenzéki pártok parlamenti bizottság tagjainak a frank-ügyben elfoglalt konkluzióját tartalmazza.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tiltakozik a debreceni földreform javaslat ellen

Izgalmas felszólalások a város földjeinek megváltása miatt

A városi közigazgatási bizottság pénteki ülésén terjesztette be Súrgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentését a gazdasági állapotokról és e jelentésben kiterjeszkedett a Debrecen városi földreform kapcsán elrendelt megváltási eljárásra. Az eljárás tudvalevően véget ért és Vasárhelyi Béla dr. törvényszéki tanácselnök, kiküldött bíró pénteken ki is hirdette a javaslatot az érdekeltek előtt.

A gazdasági főfelügyelő jelentése a következő:

A vetések jól fejlődnek

Folyó évi február hóról szóló Debrecen sz. kir. város megközigazgatási állapotára vonatkozó jelen-

tésem az alábbiakban van szerencsém előterjeszteni:

A hőmérséklet a hó folyamán általában igen enyhe volt, kisebb fagyok csak éjszakánként voltak, melyek lényegesebb kárt nem okoztak. — miután az enyhe időjárás következtében a némi fagykárt szenvedett őszi kalászosok és repace vetést azt teljesen kihéverték.

Az őszi vetések általában elég jól teleltek és a beállott tavaszi enyhe időjárás következtében a legtöbb helyen jól fejlődnek és bokrosodnak.

Egyes helyeken még mindegy vizfoltok vannak, úgy, hogy több helyen a vetésekben kiázás és némi kipállás van.

A szárazabb fekvésű talajakon a tavaszi vetések alá a szántási munkálatok megindultak.

A debreceni földreform

Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében a múlt évi november hó 30-án megkezdett tárgyalás a hó végén befejezést nyert és a tárgyalást vezető bíró a bizottság tagjai az O. F. B. által kirendelt központi szakértő meghallgatása után az O. F. B.-hoz az alábbi javaslatot terjeszti elő:

A végleges összeírás alapján megállapított, hogy a követvetkező szántó terület igénybe vételére volna szükség, u. m.:

I. 341 hadirokkant részére 533 hold 700 négyszögöl, 175 hadiöveg részére 181 hold 1400 négyszögöl, 2 hadiárva részére 3 hold, 246 vitézségi érmes részére 350 hold 1200 négyszögöl. Az első csoport részére 350 hold 1200 négyszögöl.

II. Mezőgazdasággal foglalkozó 173 földnélküli munkások csoportja részére 428 hold 1200 négyszögöl.

III. 15 törpe kisbirtokos részére 86 hold.

IV. 733 közszolgálati alkalmazott és kisiparos részére 733 hold.

V. 228 nyugdíjas köztisztviselő részére 228 hold. Összesen 2544 kat. hold 1300 öl.

Ezen kívül Debrecen város vitézi szék 2000 hold, Debreceni kir. törvényszék fogháza részére 200 hold, Tisza István tudományegyetem 500 hold, ref., róm. kath. és gör. kath. egyházak és többek között részére összesen 4016 kat. hold szántóterület igénybe vételét kérelmezték.

A bizottság mérlegelve a földhöz juttatandók nagy számát és ezzel szemben a rendelkezésre álló terület csekély voltát, figyelembe véve továbbá a földhöz juttathatók anyagi erejét és gazdasági felszerelését az

I. csoportban 1 kat. holdban javasolja az alapterületet, melyet az érdemeseknek juttatására javasol, a törpebirtok-típust 2 holdban, a kisbirtok-típust pedig 6 holdban.

Az I—V. csoport részére összesen 2544 kat. hold 1300 négyszögöl terület volna szükséges. Az O. F. B. 1924. évben itéletileg megváltott 631 hold 1673 négyszögöl. A bizottság javaslatba hozott megváltásra még a város-tól 641 kat. hold 690 négyszögöl, a többi megváltást szenvedőktől 416 kat. hold 597 négyszögöl, ennélfogva összesen rendelkezésre áll 701 hold 1410 négyszögöl, miután ezzel szemben az I—V. csoport részére 2544 hold 1300 négyszögöl, a hiány 842 hold 1490 négyszögöl, a bizottságnak javaslata az, hogy

a rendelkezésre álló terület

arcus 5.

s
gvak

aphatók

és Fia

tek

ári

ágok.

tőnyt

szitek.

l vagy havi

ház.

zsakoi

Vár-u. 2.

leg konyha-

cán olcsón

: „Szikra”,

3293

butorozott

cca 13. 3339

ozott szoba

11. 3325

olcsón la-

2338

szoba gyer-

agy két urid-

ő. Esetleg

nyí u. 25.

3321

őlével, gyü-

rikó 13.

3292

omfortos la-

kások. Köz-

n május hó

Cím a ki-

2447

almi, pénz-

gazdatiszte-

Csapó ucca

2974

rendezéseket

ltételek mel-

és javít Ko-

ster. Szent

2144

nal, polgári

89. 2482

mellékelyi-

külgösen ki-

2907

dást vállal

József kir.

2230

ucca 1. kor-

mpilkált szer-

elt, minden-

it kiténdőn.

2143

AN kárptos

serek, divá-

pereszely gar-

áron. Javítá-

2275

os sikerrel.

bbban, szüle-

sti tanfolyam

3012

kárptos.

ok, hense-

on. 2579

iadó lelépés

Cím: Telefon

3333

olcsóbb pénz-

szerre, szó-

festményekre

lasken” Hllef.

erv.

órás

5 olcsón

akat

6. sz.

hiányában csak a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák, a vitézségi éremmel kiüntettek, a mezőgazdasággal foglalkozó munkások és törpe és kisbirtokosok,

kiknek szüksége 1583 hold 1300 négyszögöl elégtessenek ki, a fennmaradó 118 hold 110 négyszögöl terület a debreceni gör. kat. egyházközség lelkészének, Szilágyi Józsefnek és a debreceni kir. törvényszék fogházának juttatassék. Megváltásra javasolva lett:

1. Debrecen sz. kir. várostól: a Gugyori csárda földje 87 hold 429 négyszögöl, a Sámsoni dombokból 200 hold, a Sárkutból 90 hold, a Beton-tanyából 100 hold, a Tejgazdaságból 68 hold, a Lovászugból 42 hold 268 négyszögöl, e két utóbbi területre nézve a javaslat azonban az, hogy azok hosszú lejáratu kishaszonbérletekbe adassanak.

2. Popovics Gyulától 10 hold 951 négyszögöl. 3. Hartstein Gyulától 60 hold. 4. Reviczky József és Melánia 47 hold 275 négyszögöl. 5. Kenyeres Károlytól 27 hold 1376 négyszögöl. 6. Eszenyi Józseftől 10 hold. 7. Bleyer Móról 66 hold 858 négyszögöl. 8. Ungváry Józseftől 28 hold 698 négyszögöl. 9. Grosz Jenőtől 20 hold 238 négyszögöl. 10. Schreiber Lajosnéól 50 hold. 11. Weinberger Lajosnéól 36 hold. 12. özv. Szép Józsefnél 35 hold 1335 négyszögöl. 13. Pinczés Ferencnéól 23 hold 836 négyszögöl. 14. Kovács Lajosnéól 12 hold 1012 négyszögöl.

Megindul a vita

Vásáry István dr. polgármester-helyettes főjegyző: Ezek mind nagybirtokok amelyekből elvesznek?

Surgóth Jenő: Részben háborus vagyionok.

Jóna István: Középbirtokok.

Vásáry István: No lám.

Jóna István: Amikor a földbirtokreformról szóló törvény középbirtokok kireálását mondja ki, akkor

itt épen a középbirtokokat csonkítják meg.

Ezek a középbirtokosok azt hittek, hogy a földbirtokreform törvény érvénye a múlt év december 31-ével lejárt s íme most három év múlva 13 középbirtokból vágnak le. Ez az országra sehogyan sem jó dolog. Bizonyos kategóriákat kielégítettek, de vannak bizonyos kategóriák, amelyek még mindig követelnek. Debrecenben nem mondhatja senkisé, hogy törpe birtokot nem lehet szerezni, ha venni akar.

Vásáry István dr.: De fizetni senki sem akar.

Jóna István: Ha várostól vesznek el földet, százezer ember szenvedt ebből.

Vásáry István: Es akiknek tizezrei vannak, azok sértetlenek maradnak.

Jóna István: Nem akarom az eljárást bíráló tárggyá tenni. A nagybirtokok semmivel sem járulnak többel a közterhek viseléséhez, mint a középbirtokok. A városnak is azért kell a földbirtok, hogy legyen miből kulturális köteleseinket eleget tenni. Ez a mostani megváltási eljárás még nem befejezett dolog. S lehet, hogy ha már túl mentek a törvény hatályán, akkor megtörténhetik, hogy még 800 holdra lesz szükség. S akkor olyan birtokokhoz kell

nyulni, amelyek nem háborus szerzemények, sok évtized fáradtságos munkájának gyümölcsei. Ha birtok megszerzésére az ötven éves határidőt keressük, akkor 90 százalékat a debreceni birtokosoknak meg lehetne háborgatni ezen a címen. Már pedig nem lenne kívánatos, hogy annyi régi debreceni birtokos család nyugalmát megháborgassák. Keresse meg a közigazgatási bizottság az Országos Földbirtokrendező Bizottságot, hogy

minden további eljárást szüntessen meg, mert Debrecen város további földhöz jutását nem kíván.

Van Debrecenben eladó kis föld, vegyék meg azokat.

Surgóth Jenő: Kerjek meg a földművelésügyi minisztert is, hogy ezirányban lépjen közbe ő is. Ő különben bizalmas javaslatát megteszi. Már 1922-ben tett ő javaslatot, de az OFB elvetette.

Magoss György dr. polgármester: Meg tudja érteni a javaslatot, de azt nem tudja megérteni, miért kell az ügyészségi fogháznak 200 hold földet kapnia.

Gergits Károly dr. kir. ügyészségi elnök: Ez országos akció és az igazságügyminiszter rendelte el így, hogy a fogházak maguk tarthassák el magukat.

Nem ez a földreform kellett

Vásáry István dr.: Nem a helybeli ügyészség és annak vezetősége ellen szól a csodálkozás és a megütközés hangja. Azon csodálkozik mindenki, hogy

épen az igazságügyminiszter jön a várostól földet igényelni, akinek épen hivatása lenne, hogy megvédje a magántulajdont. Epen az igazságügyminiszter lép azok sorába, akik hangos szóval földet követelnek.

Es szól a felháborodás a földreform ellen, mert ez a földreform nem az a földreform, amelynek jönnie kellett volna.

Nem szabad meglepődni azon, ha e földreformban a tulajdonjog sérelmét látják. Amikor azokat az ingatlanokat veszik el erőszakos beavatkozással, amelyek mindenki részéről megszerezhetők,

természetes, hogy az a gondolat születik meg a felbuzgatott emberekben, hogy nem kell fizetni, hanem ingyen földet kapnak. Azokat a területeket szabadítanak inkább fel, amelyek ezeket tarthatnának el és egyeseket, vagy egy egy intézmény embereit tartják. Amikor a törvény a földbirtok arányos megosztásról beszél ezt nem ott biztosítják, ahol kellene. Debrecenben 80.000 hold van magánkézből és ebből csak egy van 1000 holdas, 20 van 200 holdas, a többi mind 200 holdon aluli birtok. Balmazújvárosban, Mikepétesen és

egyebütt kell az arányos birtokmegosztást csinálni, ahol szükség van erre és nem Debrecenben, ahol évszázadok alakították ki az arányos birtokmegosztást.

Zöld József tanácsnok rámutatott arra, hogy Debrecen a múltban és a jelenben is úgy tűntetik fel még országos viszonylatban is, hogy ha 10.000 holdjával veszik is el a földjét, meg sem érzi. Kimutatja, hogy Debrecen városának 1912-ben 99.000 hold földje volt, ebből is csak 19.310 hold volt szántó. E birtokból földbirtokrendezési célokra elvettek a várostól 7586 holdat, úgy hogy a városnak 12.162 hold áll rendelkezésre. Ebből akarnak most 671

holdat elvenni. Maga a bíró sem akart többet, mint az első csoportba tartozó hadirokkantak, özvegyek és árvák és vitézségi érmesek kielégítését, hogy mégis tulment ezen.

ennek oka felülről történt intézkedés.

A földkonjunktúra már régen elmúlt és akik most földet akarnak, ezt csak azért teszik, mert azt hiszik, hogy ingyen kapnak földet. Javasolja, irjanak fel az OFB-hoz, hogy csak az első csoportbelieknek adjanak földet.

A közigazgatási bizottság a kir. ügyészség elnökének szavazata ellenében egyhanguan elfogadta a tanácsnok indítványát.

Fényes matiné a Csokonai színházban a piarista hősi halottak emléktáblája javára

Megértő szeretettel és az ügy iránt tanusított nemes lelkesedéssel érdeklődik a közönség a vasárnap délelőtti matiné iránt, amelyet a piarista főgimnázium volt növendékei rendeznek a piarista hősi halottak emléktáblája javára a Csokonai-színházban. A nemes, szép cél és a művészi szép műsor is egyaránt meg is érdemlik, hogy a közönség a legnagyobb érdeklődéssel forduljon ez ünnepség felé és megjelenésével annak úgy erkölcsi, mint anyagi sikerét minél jobban emelje.

Megemlékeztünk már a piarista hősi halottak emléktáblája javára vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel tartandó fényes matiné részletes műsoráról, melyet némi kiegészítéssel a következőkben adunk ismét közre:

1. Erkel F. Hunyadi nyitány, játéka: a Honvédszenekar.

2. Zivuska Andor dr.: Örök Pantheon. Prolog, szavalja: Bohuss Boriska urleány.

3. Operaáriák, éneklő: Timár Ilma művésznő. Zongorán kíséri: Diczig Alajos dr.

4. Költemények, szavalja: Tihanyi Vera urleány.

5. Ünnepi beszéd, tartja: Lukáts József dr.

5 perc szünet.

6. Hollandi tánc. Előadják: Arvay Baba, Barcsay Emi, Benyáts Mimi, Berényi Gabi, Berényi Ági, Dorsch Edith, David Ica, Gombos Böske, Hathy Annus, Horn Annus, Hübner Mancsi, Koós Mici, Matura Ilonka, Molnár Mancsi és Piri, Nemes Mancsi, Neuhauser Ági és Joli, Perényi Ilonka és Böske, Piroška Etus, Pulszky Sári, Részner Annus, Ruthényi Sári, Szarukán Ilonka, Szele Noémi, Takács Gizike, Varjassy Márta urleányok.

Betanította: Szepessy Ferenc táncosnár.

7. Csellón játszik: Hajdu István gordonkaművész, az Orsz. Zene-

akadémia tanára. Zongorán kíséri: Diczig Alajos dr.

8. Liszt Nándor dr.: Magyar diákok utján. Melodráma négy előképpel. Szavalja: Kovássy Miklós dr.

9. Berlicz: Rákóczi induló. Játéka: a m. kir. Honvédszenekar.

A színház a jegyek árusítását a tegnapi napon már megkezdte. A megnyilvánult nagy érdeklődést tekintve ajánlatos, hogy mindenki előre váltsa meg jegyét.

A DTE vasárnapi birkozó versenye

Nagy esemény lesz a debreceni sportéletnek a vasárnapi birkozóverseny. A nevezések minden várakozáson felül sikerültek: világhírű bajnokok neveztek be Debrecen város bajnoki címéért s ez azt bizonyítja, hogy Debrecen város hatalmas arányokban fejlődött sportéletét az ország legmagasabb sportköréi is elismerik és megbecsülik. A birkozás, a legtipikusabb magyar sport csodálatosan sohasem tudta kiváltani azt az érdeklődést, amelyet méltán megérdemelt, pedig kétségtelen, hogy nagyon kevés olyan sportág van, amelyhez annyira szüksége volna az egyénnek mindennemű kiválóságára.

A birkozásnál minden versenyző a saját egyéni erejét, a saját testi és szellemi fürgeségét viszi bele a küzdelembe. Nem támaszkodik senki tudására és energiájára, tehát fejlesztí azzal, öntudatát és bátorságát és ezzel a jó érzéssel hagyja el a küzdőteret, hogy végzett munkája a sajátja és elért győzelme a saját dicsősége. Es épen ez az, amely ezt a sportot sajátos magyar sporttá teszi: a magyar embert mindig az jellemezte, hogy ellenfelével mindenkor bátran szembenézett, önercéjében bízva magyar elszántsággal lépett a küzdőtérre.

Ezeknek a magyar, erős, világhírű ifjaknak szemképrázta munkájában lesz alkalma gyönyörködni Debrecen város közönségének vasárnap. Debrecen közönsége minden bizonnyal honorálja a DTE-nek hazafias munkáját azzal, hogy vasárnap délután 4 órakor a Bika dísztermét megtölti s ezzel segítséget nyújt ahhoz, hogy ez a nagymulti sportegyesület, amely 59 éve vezető szerepet visz Debrecen sportéletében, továbbra is teljesítse kulturhivatását.

A beérkezett nevezések a következők:

Magyar Armand, Európa bajnoka BAK, Janicssek (Zombori) Ödön és Aron József MTK, Gansz Jenő Miskolci AK, Nagy Béla Szolnoki MTE, Győry Mihály MTE, Németh Jenő, Európa baj-

A JOST CUKRÁSZDA
ujjonnan átalakítva
az uri közönség rendelkezésére áll.

Fűszer- és csemegé szükségletét

legelőnyösebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

Plac-u. 51. sz.a. üzletében szerezhetl be.

noka, Budapesti MTE, Fehér István magyar bajnok BAK, Tasnády József MAC, magyar bajnok, Klingner László UTE, Filáczy Gyula Miskolci AK, Dóró Lajos Debreceni MTE, Kellner Károly és Weinberger Sándor DTE, Keresztes Lajos MAC, a világbajnokság második helyezette, Európa bajnok, Matura Mihály magyar bajnok, Budapesti MTE, Németh Sándor MTK, Stieder Jenő Testvériség, Dobó István és Hadraba Béla Szegedi AK, Gábor Béla Miskolci AK, Nagy Sándor Szolnoki MTE, Kiss Mihály Debreceni MTE; Szalai Imre magyar bajnok, Budapesti MTE, dr. Lacka Sándor és Nagy Lajos MAC, Gótzter Gyula Szolnoki MTE, Kripló Antal Debreceni MTE és Váczai István DTE; dr. Varga Béla világbajnok és Papp László MAC, Ferenczy Rudolf MAV., Zemkó János Szegedi AK, Száraz József Ceglédi MOVE, Fülöp Dezső Szolnoki MTE és Nóránt István Debreceni MTE.

A verseny pontosan délután 4 órakor kezdődik és 9 órára befejezést nyer.

Vakmerő üzletfosztogató garázdálkodott a Varga uccán

Szabó József Csillag ucca 59. szám alatt lakó kárpitosmesternek a Varga uccán lévő üzletébe ismeretlen tettes a tulajdonos távollétében behatolt és ellopott az üzletből néhány millió korona értékű vásznat és kárpitos munkához való anyagokat.

A ravasz tolvaj az üzletben összeomagolta a lopott holmit és aztán az üzlet redőnyét gondosan lehúzva, megszökött. A tulajdonos visszatért, ekkor semmi gyanúsat nem vett észre és csak később lünt fel neki, hogy nagyobb mennyiségű anyag hiányzik.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére és valószínűleg rövidesen el is fogják. Megállapítást nyert ugyanis, hogy a lopást csakis az követhette el, aki ismerős volt Szabó József viszonyaival és még azt is tudta, hogy a lopás idején mennyi ideig marad távol. Ezért csomagolta be olyan nyugodtan az üzletben az összelopott anyagokat.

Fényesen sikerült a Kollegiumi Kántus emlékünnepe

A kollégiumi kántus pénteken délután nagyszerű emlékünnepeket rendezett a kollégium zsufolásig telt énektermében.

A kántus vezető éneke után dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár tartott hatásos emlékbeszédet, melyben megemlékezett azokról a kegyes alapítókról, akik a híres kántusnak megvetették az alapjait. Beszédében hangsúlyozta, hogy a kántus milyen kedvezőtlen anyagi viszonyok közt van és anyagi hiánya miatt nem tud olyan munkásságot kifejteni, mint a multban.

Az ünnepély sikeréhez a kántus énekszámain kívül hozzájárultak Dezső László és Berta Ferenc hatásos szavataikkal és Nagy Béla theologus humoros felolvasásával.

A kántus számaint a közönség nagy tetszéssel fogadta és többet meg is ismételtetett.

Szombaton tárgyalja a debreceni törvényszék az amerikai magyar közjegyző ügyét

Megírtuk, hogy Horváth Balázs kölesai születésű, Amerikában lakó tisztviselő ellen, aki néhány heti tartózkodásra jött Magyarországra, eljárás indult a debreceni törvényszékben, mert egy árverésen, amelyet Kölcseán tartottak, a következő kijelentést tette:

— A birtokot nem szabadna eladni rongy magyar pénzért, csak dollárért, vagy angol fontért.

Ezt hallotta állítólag Telki György földbirtokos, aki aztán a feljelentést megtette az amerikai magyar ellen.

A törvényszék már tartott az ügyben a mult heten tárgyalást, de ítélethozatalra nem került a sor, mert a tárgyalást újabb tanukihall-

gatások elrendelésével elnapolták. A tárgyaláson olyan vallomások is hangzottak el, melyek szerint Teleki a dusszardag Horváthra haragszik. Több tanu nem hallotta az inkriminált kijelentést.

Horváth Boldizsár a napokban a debreceni törvényszéktől kérte, hogy ügyében a folytatólagos tárgyalást minél hamarabb tartásuk meg, mert lejár a tartózkodási ideje és a hajójegye is meg van váltva, hogy visszautazzék Amerikába, ahol nyilvános közjegyzői irodája van és mechanikai üzeme. A törvényszék elfogadta Horváth indokait és a tárgyalást 13-ára, szombaton délelőttre tűzte ki.

Thawara Ray saját kijelentése szerint gentleman és párbajozni akar azokkal az újságírókkal, akik szerelméről irtak

Párbajozni fogok bármilyen fegyverrel — mondá a fakir —

Thawara Ray egy kicsit már kezd unalmas lenni: tuljatsza magát. Bevalljuk, ezért részben a sajtó is felelős, amely kénytelen alkalmazkodni a közönség szenzációéhségéhez. A közönség ugyanis egyaránt tudósítást követel a barnabőrű ifju Debrecenben fellobbant szerelméről és a budapesti rendezetlen fényképészszámlájáról. Ugy látszik, hogy a túlságos népszerűség, amelynek — ismételjük, főleg a sajtó az oka, fejébe szállt India fiának és most már nemcsak a pesti lapokat nyilatkozta tele szívbéli és fényképészügyeiről, hanem a népszerűség megkoronázásaképpen kardja elé akarja állítani azokat az újságírókat is, akik a közönségnek beszámoltak debreceni szerelme történetéről.

Thawara Ray ma telefonon felszólította egyik budapesti napilap szerkesztőségét és kijelentette, hogy ő mindenki ellen, aki róla vagy a hölgyéről bántó élű megjegyzéseket tesz, rágalmozási pert indít. Már ebből is látszik, hogy nagyon otthonossá vált Magyarországon. De ez még semmi. Teljes komolysággal és visszavonhatatlanul tudatta, hogy az ügyet lovagias utra tereli.

— Párbajozni fogok, — mondotta Thawara Ray — bármilyen fegyverrel, mindegy.

Megkérdezték, vajon nincs-e ez a lovagias elintézés ellentétben a fakir elvekkel.

— Mindegy, — felelte Thawara Ray — én elsősorban gentleman vagyok és fegyverrel is megvédem a becsületemet.

Eltéktintve attól, hogy ebben a lovagias ügyben mi is érdekelve vagyunk, vagy lehetünk, tehát megjegyzés nélkül kellene várnunk a fakir ur segédeit, mégis le kell szegoznünk, hogy Thawara Ray részéről a dühös párbaj-vágy nem elég lovagias fegyver. Thawara bácsi ugyanis sérthetetlen, kard nem fogja, szeg nem szurja, akár követ is törhetünk a hasán és ha netalán pisztolyunk golyója átjárna nemes

szívét, temetése után néhány órával vagy nappal felebredne és mosolyogva bujna ki a sírból. Mivel pedig a mi fakirságunkhoz szó jérhet, kétségtelen, hogy egyelőttlen esélyekkel állnánk szemben a porondon. Ezért még most a segédek érkezése előtt azt ajánljuk, hogyha a Gangesz környéki idegen részünkről becsületében sértve érzi magát, álljon ki velünk birkozó-versenyre, amely lovagias mód talán szokatlan, de jelen esetben feltétlenül igazságos.

Ezekután pedig fővárosi tudósítás nyomán közöljük az ismeretes fénykép-affér legújabb fejteletét. Vajda M. Pál budapesti fényképész az alábbi érdekes nyilatkozatot küldte be egyik est-lap szerkesztőségének:

— Thawara Ray február 9-én titkárával megjelent műtermemben, hogy lefényképeztesse magát. Azt mondta, hogy Bécsben egy jeles fényképész tízmillió koronát ajánlott fel neki, ha le engedí magát fényképeztetni. Én rögtön kijelenttem, hogy nálunk a fakírok fényképezésének árszója sokkal alacsonyabb, mire ő mosolyogva hozzátette, hogy ne ijedjek meg, ő megelégszik, ha felvételekből egy-egy kópiát adok neki ingyen, aminek ellenében ő is felajánlott nekem két tiszteletjegyet az előadásra. A fakirt és a vele érkezett titkárát életemben akkor láttam először. A felvételek kópiáját elküldöttem, viszont ő is elküldötte a megígért két tiszteletjegyet. Néhány nap múlva a fakir ur azt üzenté, hogy miután nagyon el van ragadtatva a fényképektől, kér a különböző felvételekből összesen száz levelezőlapot és még mielőtt ezt leszállítottam volna, újabb kétszáz darabot rendelt. A rendeléssel egyidőben megállapodtunk abban, hogy a számla összege összesen négy millió korona lesz. Egy milliót előre lefizetett.

— A fényképek átadása után valóban napokig hiába szőlítottam fel számlája kiegyenlítésére. Végül

attól tartottam, hogy az állítólagos hindu fakir el fog utazni Budapestről, ezért megírtam a törvényes lépéseket és feljelentettem őt csalás miatt. A rendőrség, miután a szökés veszedelme fennállott, sürgősen detektívet küldött Thawara Ray Ritz-szállóbeli lakására, hogy esetleges elutazását meggátolhassa. Ezek után késő este kilenc órakor a detektívvél és egy új titkárával megjelent lakásomban Thawara Ray tanuk jelenlétében és könyörgésre fogta a dolgot. Később, miután látta, hogy a magyar hatóságok komolyan védik meg a hitelezőket, kijelentette, hogy kifizeti a számlát, ha mégis elengedek valamit az összegből. Én már ekkor alkuba sem bocsátkoztam vele, amire Thawara Ray, meggyőződve róla, hogy az eljárás komolyan megindult ellene, sietett és kifizette a számláját. Ezek után vontam csak vissza a feljelentést, amelyet ellene tettem.

— Még egyet: én a fakirnak már nem hiszek, tehát azt a fenyegetését sem veszem komolyan, hogy engem feljelent. De mindenesetre szeretnék a bíróság előtt elszámolni vele.

Legvégül és utoljára halk és csendes szóval azt ajánlnánk a derék dervisnek: elég már. Szinpadis szereplése eddig még nem lépte át az önkínzás határát, de a debreceni magánszereplése óta támadt hírlapi bonyodalmak már a közönségkínzás határát érintik. Mister Thawara: ne bántsuk egymást.

Izgatás egy forgalmi adó elleni gyűlésen

Kállay József és Kállay András boldvarakói munkások a mult hónapban a községházán, amikor a forgalmi adó ügyében gyűléseztek a község gazdái, heves hangon kikelték az urak ellen. A két munkást a csendőrök elfogták, izgatás miatt őrizetbe vették és beszállították a miskolci ügyészségre, ahonnan pénteken délelőtt átkísérték őket a debreceni törvényszék fogházába.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró még a délelőtt folyamán kihallgatta a két munkást. A kihallgatáson a munkások tagadták, hogy izgató beszédet tartottak volna, arra hivatkoznak, hogy részegek voltak a kérdéses időben és így nem is emlékszenek arra, hogy beszéltek-e valamit.

Kihallgatás után a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a két munkást, mivel a helyszínen a csendőrök előtt kihallgatott tanuk megerősítették, hogy a két munkás izgató beszédet tartott az urak ellen.

Hogy ne legyen lelkifurdalása a husvéti ünnepekre, úgy Berger Zsigmondnál
Plac-utca 66.
szerezze be של פסח של פסח
üveg-, porcellán- és zománc edényelt.
Feltűnő olcsó árak!

Ma este a Bikában a zsidó reálgymnázium fényes nagy bálja.

AZ OMKE előadássorozata

A Kereskedelmi Csarnok előadássorozatának folytatásaképpen most az OMKE hajdumegyei kerülete fog közgazdasági előadássorozatot rendezni. Elsőnek dr. *Balkányi Kálmán*, az OMKE igazgatója fog az OMKE és a Kereskedelmi Csarnok tagjainak vasárnap, március 7-én d. u. 3 órakor a Kereskedelmi Csarnokban beszélgetés keretében beszámolni a hitelviszágról és mai aktuális pénzügyi és közgazdasági témákról.

Március 28-án pedig dr. *Bodroggy József*, OMKE központi titkára fog előadást tartani az adó-és vámügyekről.

Az egyeki forradalom epilógusa

Egyeken 1918-ban a forradalom idején egy részeg földmivesekből álló társaság megtámadta *Angyal Antal* főjegyző lakását és azt kirabolta. A támadók közt volt *Debrődi Mátyás* földmives is, akire a társai azt vallották, hogy ő biztatta fel a társaságot a rablásra. A főjegyző házának kirablása után a részeg társaság a község katolikus papját is megtámadta, de komolyan nem bántalmazta. A debreceni törvényszék annak idején kisebb-nagyobb büntetéssel sújtotta a bűnösöket; Debrődöt három hónapi fogságra ítélték. Felelősség folytán az ügy a debreceni tábla elé került, mely a büntetést négy hónapra emelte fel.

A táblai tárgyalás után Debrődöt perének újrafelvételét kérte és arra hivatkozott, hogy igazolni tudja, hogy a rablásban nem vett részt és olyan részeg volt, hogy magyarul sem tudott. A debreceni törvényszéken a Jeney-tanács pénteken délelőtt tartotta meg az újrafelvételi főtárgyalást. A tanak közül többen vallották, hogy Debrődöt a rablás idején nagyon részeg volt, a bíróság azonban nem vette figyelembe a vallomásokot, mert a mentőtanak rokonságban állanak Debrődivel. A bíróság hatályában tartotta a táblai ítéletet, mert nem látott fennforogni annyi mentőkörülményt, amelyek szükségessé tették volna az ítélet megváltoztatását.

Bardócz András nyugalomba vonult

A régi Debrecen közigazgatásának egyik régi, közismert és közkedvelt alakja *Bardócz András* detektív felügyelő nyugalomba vonult.

Négyven esztendei becsületes lelkiismeretes szolgálat után megy a jól megérdemelt nyugdíjba a régi rendőrségi tisztviselő, aki még a rég mult városi rendőrségénél kezdte meg szolgálatát. Az államosítás alkalmával ő is átment állami szolgálatba és itt a kerületi főkapitánysághoz került, ahol mint detektív felügyelő teljesített szolgálatot.

Néhány év előtt alig volt még Debrecenben ember, aki nem ismerte volna *Bardócz Andrást*, de olyan ember is kevés volt, akit ő ne ismert volna. Régebben aktív nyomozó munkát is teljesített és nem egy nagyobb büntény felelőssége volt az ő érdeme. Szolgálatát mindenkor becsülettel látta el és így a hivatalban is szerették, de a közönség is kedvelte.

Nyugalomba helyezése alkalmából *Ghyrczy Tihamér* kerületi rendőrfőkapitány meleg szavakkal üdvözölte *Bardócz Andrást* és vett búcsút a régi derék tisztviselőtől.

Vecsey Ferenc jótékony hangversenyt ad a debreceni egyetemi klinikák javára

Vecsey Ferenc, báró *Wlassits Gyula* államtitkár és gróf *Zichy Ernő* tegnap délelőtt meglátogatták az egyetemi klinikákat, ahol *Huzella* orvoskari dékán és *Csikó* professzor, a Zenekedvelők Köre alelnöke fogadták az illusztris vendégeket. A belgyógyászati, sebészeti klinika után hol *Hüttel* professzor kalauzolta őket, a gyermekklinika időkét hosszasan. A *Baldeschi* grófnok minden beteg gyermeknél elidőztek és érdeklődéssel hallgatták *Szontag* professzor felvilágosításait. A Röntgen-osztályon lefényképezték *Vecsey* kezét.

A búcsúznál *Vecsey Ferenc*, akit mélyen meghatott a klinikákon látott sok emberi szenvedés, jó szíve sugallatát követve

önként leajánlotta, hogy összesel hangversenyt ad Debrecenben jótékony célra s a bevétel nagyobb részét az egyetemi klinikáknak adja.

Az orvosi fakultás nevében dr. *Huzella* dékán köszönte meg az igazán ritka és nemes áldozat készletét.

Vecsey Ferenc elutazása előtt kijelentette, hogy egyik

legkedvesebb emléke a debreceni hangverseny. Nem fogja elfelejteni a közönség szeretetét s különösen melegen emlékezett meg a Zenekedvelők Köre feladata magasztalán álló tevékenységéről és a mintaszerű rendezésről.

Báró *Wlassits Gyula* is a legmelegebben nyilatkozott debreceni tapasztalatairól. Az államtitkár látogatást tett dr. *Hadházy* főispánnál, dr. *Magoss* polgármesternél és *Márk Endrénél*; meglátogatta a városi zenekör iskolát is és megtekintette a nagyobb iskolákat. Meg volt lepve Debrecen külső képétől is s attól a fejlett zenei élettől, melynek nincs a vidéken párja.

A Vecsey koncert bevételéből és a felülfizetésekből 10 millió koronán felüli összeg jut az árvizkárosultaknak

s nagyobb összeg jut a Zenekedvelők Köre által kiegészített „*Vecsey Ferenc* zene és hangszeralapra.” A kör eddigi tradícióját követve, ebből az alaphól minden évben segíteni fog egy tehetséges hegedűst tanulmányában.

Felülfizetéseket legközelebbi számunkban nyugtázzuk.

Februárban kedvezőek voltak a közegészségügyi viszonyok Debrecenben

Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután *Hadházy Zsigmond* dr. főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentések előterjesztésén kívül fontos felszólalások történtek a Debrecen városi földbirtokreform javaslat tárgyában, amely ellen a bizottság állást foglalt.

A város közegészségügye

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, városi főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok február hónapban hasonlóak voltak januárhoz, vagyis aránylag elég kedvezőek. A természetes szaporodás 94-et tett ki. Hevenyfertőző betegségek száma általában csökkent. Csúpan a kanyaró szaporodott nagyobb mértékben, de halálozást nem okozott. Előfordult **roncsosító toroklob 10, vörheny 24, kanyaró 127,**

számárhurut 8, hasihagymáz 5, járványos fültömírgylob 2, gyermekági láz 2 esetben. Halállal végződött 3 roncsosító toroklob, 1 vörheny 2, hasihagymáz és egy gyermekági láz megbetegedés. Egyéb betegségek közül a légző szervek hurutos bántalmái fordultak elő nagyobb számban enyhe lefolyással. A kanyaró Telekháza-pusztán az iskolás gyermekek között nagyobb számban lépett fel s ezért az iskolát 3 hétre be kellett zárni.

A nyulási fekete barakban a tisztaságot kielégítően egyebek mellett fenntartani azért sem lehet, mert **az ott lakók jelentékeny része idegen illetőségű munkakerülő, csavargó.**

Az illetékes tisztviselő javasolta az I. fokú közigazgatási hatóságnak, hogy ezek közül az idegen illetőségű munkakerülőket toloncolják haza, a jövőben pedig akik ott lakást kapnak, előbb vétessenek orvosi vizsgálat alá a tisztaság és fertőző betegségek szempontjából. Ezt az eljárást helysnek találja, mert a bajokon legalább némileg enyhíthet.

A vízvezetékek és kutak rendben voltak, jó vizet szolgáltatottak.

Az egész Bozay-telep és környéke, valamint a Halasi-telep egyrésze heteken át víz alatt állott, néhány vályogház be is dőlt.

E területekről a vízvezetés megfelelő szabályozása mindinkább égető szükségnek mutatkozik, mert az a közegészségügyi állapotokat veszélyezteti.

A köztisztaság, egészségügyrendészet elkövetésében a viszonyok kielégítőek voltak.

Született összesen 124 fiu, 127 leány, meghalt 80 férfi és 77 nő. Házasságra lépett 74 pár.

Adózás

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató bejelentette, hogy:

Február havában befolyt állatforgalmi adóban készpénzben 301.023.700, fényüzési adóban 306.386.167 korona, illetékekben 1.819.083.145, határvámjövődékben 2.060.801.000 papirkoronában, együttes adók 300.676 korona 77 fillér, kincstári házhasszonrészesedés 119 korona 03 fillér aranykoronában.

Ezután *Surgoth Jenő* gazdasági főtanácsos terjesztette be jelentését, amelyet az annak kapcsán kifejlődött vitával egyben más helyen közlünk.

A teljes bizottsági ülés után az albizottságok tartották meg üléseiket.

— **Ellopott frommer pisztoly.** A debreceni rendőrségen feljelentést tett vitéz *Tóth László* tiszthelyettes, hogy a huszárlaktányában lévő lakásáról ismeretlen tettes ellopta 7.35-ös Frommer pisztolyát. Az ellopott fegyver gyári száma 294.730. A lopást besurranó tolvaj követhette el, aki azalatt az idő alatt, míg a házbeliék nem voltak benn, ellopta az esztalra tett fegyvert. A nyomozás folyik.

Ma este van az Arany Bikában a zsidó realgimnazium fényes bálja

Izgalomtól kipirult arcok, dobogó szívek várják a ma esti bált, amelynek fényes sikerében most már a legfélének reménykedők is teljesen bizonyosak.

A rendezőség teljesen készen várja az estélyt, hogy fogadhasa a szép és nagyszámú közönséget, amely ez alkalommal megtölti az Arany Bika disztermét.

Az estélyen szereplő *Linetzky* Bernát vezérkantor, az európai hírű nagy énekes, már esütörtökön megérkezett Debrecenbe, *Alpár* Gitta pedig ma délben érkezik meg.

Készen állanak a táncrendek is, hogy a hölgyeknek szétosszák azokat, készen a zenekarok, hogy rázendítsék az első tánczenét és a párok megkezdjék a táncot, hogy folytassák kedvvel, tüzzel, jókedvben reggelig.

A fényes bábra már csak nagyon is kevés számban lehet jegyet kapni napközben a Hegedűs és Sándor cégnél, este pedig a pénztárnál.

Csütörtökön az esti gyorsal érkezett Debrecenbe *Linetzky* Bernát, a budapesti hítköztség nagy hírű művész-főkantora, hogy a zsidó realgimnazium bálját megelőző hangversenyen legendás szépségű énekével gyönyörködtesse a debreceni közönséget.

A Debreceni Független Újság munkatársa pénteken délután felkereste *Linetzky* Bernátot a Bikaszállóbéli lakásán. A nagy énekes délelég termetű, még fiatal ember, dus fürtjei beárnyékolják magas homlokát, mely tűző szeme azonban elárulja az ihletett művészt.

— Ön hírlapíró? — kérdezte a főkantor. Kérem, írja meg, hogy Debrecen valóságilag elragadott. Bár könnyű természetű hűlésem miatt csak szobám ablakából tekinthetem körül, de így is élveztem a hatalmas arányokban fejlődő város szépségét.

— Volt már Ön Debrecenben? — Soha még sehol Magyarországon nem voltam, csak Budapesten, Odesszai vagyok.

— Már Odesszában is kántor volt?

— Razuminak, a kántorok királyának voltam az utódja. De már akkor erősen érdeklődtem a magyarság iránt. A magyarországi zsidóság magasrendű kulturája magára vonta figyelmemet. Egyszer egy magyar zsidó járt Odesszában s azt mondotta: Önnek még Pestre kell jönnie!

— Mióta van főkantor ur Budapesten?

— Már öt éve. A nagy Lazarus utódja lettem. Szeretek Magyarországon lenni, közönségem rendkívül hálás.

— Hálás? Az kevés! — mondja

ASPIRIN 0,5

Tizen az igazi csomagolása

a legkiválóbb fájdalomcsillapító

Bayer-féle

Aspirin tablettáknak.

Ögyljünk a zöld papírszalagra!

Végleg megszűnik a rosszemlékű országos főkaptányság

Nadosy hivatali ügykörét egy belügyi államtitkár veszi át

Budapest, márc. 5.

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága éppen ma tárgyalja a belügyi tárca költségvetését. A költségvetés szétosztásakor politikai körökben már feltűnt, hogy a kormány még mindig előirányozta az országos főkaptányi állás személyes járandóságait és ebből azt következtetik, hogy a kormány nem tervezi az országos főkaptányi állás megszüntetését. Munkatársunk érdeklődött és beavatott helyen a következő értesülést szereztük:

A kormány feltétlenül megszünteti az országos főkaptányi állást. Ez már elhatározott tény.

Mivel azonban anakidején az országos főkaptányi állást törvényhozásilag szervezték, egy indemnitásban ugyanis erre vonatkozó szakaszt vettek fel, most is törvényes uton kell gondoskodni az országos főkaptányi állás megszüntetéséről. Miután törvényes uton ez az állás megszüntetve nincs, a költségvetésbe alkot-

mány szerűen fel kellett venni az erre az állásra vonatkozó személyi járandóságokat is.

Az állás megszüntetése vagy a költségvetés kerefében, vagy külön törvényhozási uton fog megtörténni.

Nadosy országos főkaptány — mint ismeretes — a saját kezében összpontosította az összes rendőri ügyek intézését.

Nadosy feliiggesztése óta a rendőri ügyek politikai részét dr. Diószeghy János belügyminisztériumi miniszteri tanácsos látja el,

a személyzeti ügyeket pedig a rendőrségi ügyosztály intézi. Az országos főkaptányi állás helyett egy más állást fog a kormány szervezni, mert a belügyminisztert feltétlenül tehermentesíteni akarják a rendőri ügyek inlézéséről. Az a terv merült fel, hogy új helyettes államtitkári állást szervezzenek, még pedig államtitkári címmel. Es ennek a helyettes államtitkárnak a hatáskörébe utalják az összes rendőrségi ügyeket.

Ma este lesz az Arany Bikában a zsidó reálgimnázium ényes bálja.

Sikkasztó díjok. Szebenyei Lajos volt hajdunánási rendőrségi díjok a múlt évben a rábizott 3 millió korona hivatalos pénzt el-sikkasztotta és azon ruhákat vásárolt magának. A sikkasztásra rájötték és a rendőrség pénteken délelőtt átadta az ügyésznek a sikkasztó díjokat. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd pénteken délelőtt kihallgatta Szebenyei Lajos és előzetes letartóztatásba helyezte. A volt díjok a sikkasztást beismerte és azt adta elő, hogy nagy nyomora miatt követte el a büncselekményt.

Részegen kicsavarta a korcsmáros ujját. Szalkai Sándor debreceni napszamos a múlt évben B. Nagy Imre korcsmájában részegre itta magát és mikor fizetésre került a sor, a részeg ember megtagadta a fizetést és durván neki támadva a korcsmárosnak dülakodni kezdett vele és az ujját is kicsavarta. A korcsmáros feljelentésére megindult az eljárás Szalkai ellen, akit Trássy András egyes bíró pénteken délelőtt vont felelősségre. Szalkai a tárgyaláson azzal védte magát, hogy részeg volt és nem tudta mit cselekszik. A tanúkihallgatások után a bíró könnyű testisítés miatt egy hónapi fogházra ítélte Szalkai Sándort.

A piarista hősök vasárnapi matinéja lényes kulturesemény. Kezdeté délelőtt fél 11 órakor. Rendes színházi helyérek.

Kovácsiparokok figyelmébe! Az Ipartestület Kovács szakosztálya e hó 6-án szombaton este 6 órakor az Ipartestület kistanács-termeiben adó és egyéb fontos ügyekben szakosztályi ülést tart. A tárgyak fontosságára való tekintettel minden tagnak érdeke, hogy az ülésen részt vegyen. Az elnökség.

Három napi fogház a feleség megveréséért. Úveges Mihály hajdudorogi gazdálkodó a feleségével a legrosszabb viszonyban élt a múlt évben és állandó volt köztük a botrányos veszekedés. Az egyik veszekedés során az asszony felkapott egy vasvillát és azzal támadta meg az urat. Úveges a dühös asszony kezéből kicsavarta a vasvillát és úgy elverte vele, hogy napokig nyomta az asszony utána az ágyat. A verés után az asszony feljelentést tett az ura ellen, akit pénteken délelőtt vont felelősségre Trássy András egyes bíró. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró a harcias férjet könnyű testisítésért három napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Párisi kockatánc a Bikában a vasárnapi 5 órai teán, ajándékok kiosztásával.

Hatvan napi elzárás tiltott visszatérésért. Borók Erzsébet 52 éves munkásasszonyt a debreceni rendőrség a múlt évben a város területéről csavargás miatt kitiltotta. Borók Erzsébet azonban több ízben visszatért a városba s a napokban is elfogták. Tóth Jenő dr. rendőrbíró pénteken délelőtt 60 napi elzárásra ítélte.

Csűrös Béla képkiallítása március 7-én nyílik a Művészházban.

Neumann Miksa cipőruháza Piac 41., értesíti t. vevőközönségét, hogy a három olesó hét tartama alatt az üzlet a déli órákban is nyitva van.

Perzsaszövegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása 18-rincz-műhely, Szoboszló-ut 11/b.

Tűkőrgyártás, úvegesizozás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14-15. Telefon 356 — Tavaszi menetrendek, 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ara 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a foposta mellett.

A Margit-ürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Alexandra. Operett. Bérletszünet.

VASARNAP délután: Orlov. Operett. Este: Alexandra. Operett. Bérletszünet.

Az Alexandra rövid megszakítás után ismét műsorra került a Csokonai-színházban s pénteken este a közönség újra igen szívesen fogadta a kitűnő Martos-Szirmai operettet és sokat tapsolta a jó együtttest, amelynek élén Timár Ila jár pompás alakításával. A pénteki előadásnak vendégszereplés adott külön érdekességet: Krakovianskaja grófnő szerepét Siró Anna, a Király-színház tehetséges tagja játszotta. Érdekes exteriőrű színésznő, tisztán beszél és letompított eszközökkel dolgozik s ha ezek közül hiányzik is a charme, mégis rokonszenves és néhány — nyilván magával hozott rendezői instrukciókon alapuló — tulzást leszámítva, disztíngvált. Nem az az egyéniség, aki ellenállhatatlan vevvel tudná magával sodorni az együtttest és a publikumot, de jó együtttestben igen hasznos tényező. Legérde-

egy fiatal ember, aki Pestről kísérte le a nagy zsidó énekest. Mi imádjuk Linetzkyt. Szíveket indító a hangja, ha ő énekel, az emberek nem akarnak elmenni a templomból. Linetzky mosolyogva hártja el magától a rajongó dicséretet.

Mit fog énekelni főkántor ur?

Eredetileg csak klasszikusokra gondoltam, de a rendezőség kérésére liturgiái darabokra is sort keríttek. A többi a közönség hangulatától függ — teszi hozzá kedves szerénységgel.

Ó, a közönséggel bizonyára meg lesz elégedve.

Igen, már eddig is páratlanul kedvesnek mutatkoznak a debreceniek. A szálloda igazgatósága pompás ebédet küldött fel, de természetesen nem fogadhattam el a szíves figyelmet. Csak szigorú rituális kosztot eszem. Végtelenül sajnálom, hogy a debreceni templomokat eddig nem látogathattam meg, de meghülésem miatt még ki sem léphettem a szobámból.

Bizony, aki kincset hord magában, annak öríznie is kell magát.

Isten Önnel Viszontlátásra szombat este! — mondotta Linetzky s már is felzendült a becsukott ajtón át a budapesti főkántor csodálatos szépségű éneke.

HIREK

Hegymegi Kiss Pál kedden Debrecenbe érkezik. Debrecen II. kerületének nemzetgyűlési képviselője, dr. Hegymegi Kiss Pál, felhasználva a parlamenti szünetet, kedd este Debrecenbe érkezik és szerdán délelőtt a Függetlenségi Körben fogadja politikai barátait és azokat az ismerőseit, akiknek magántermészetű ügyeiben segítséget vállalt.

Vasárnapi isentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. e. 11 ó. Hegedűs Kálmán, d. u. 5 ó. Peleskey Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Perpéth Ferenc, Arpádtéri templomban d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, d. u. 2 ó. Kovács Pál, ispotályi templomban d. e. 10 ó. Kolozsváry Kiss László, d. u. 3 ó. Lukács György, Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, koll. oratóriumban d. e. 10 ó. Kovács János, d. e. 11 ó. dr. Varga Zsigmond, ref. felső leánynevelő intézetben d. e. 10 ó. Szele Miklós, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Kovács Sándor, Csapókerben d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. Homokkertben d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. — Bánk—Fancsika Vajda László, vagongyárban szombat d. u. 3 ó. Uray Sándor.

A legsikerültebb, legszebb bál lesz ma este az Arany Bikában a zsidó reálgimnázium javára rendezett bál.

A debreceni fiatal írók március 14-én Ady-matinéja iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Az érdekes műsoron ott szerepel Ady Lajos és Oláh Gábor neve is; egyikük mint az Ady-kutatásnak minden tekintetben leghivatottabb élő képviselője kelti fel a művelt közönség várakozását. Dr. Kardos László tanár, a fiatal Ady életrajzi adatainak kiváló gyűjtője és alapos ismerője ezuttal az Ady-kultuszról fog előadást tartani. Antók Ferenc, a Csokonai-színház népszerű művésze Ady-dalokat fog énekelni, Ady-verseket pedig Ko-

Apolló

Charley néne a bohózatok királya.

Vigszínház

Az aranyágy
Cecil B. de Mille rendezésében.

Uránia

Két slógor I. A mámor vámszedői.
egy előadásban II. Férjek és szeretők.

kesebb oldala kétségkívül a tánc, amiben finom és kedves groteszkumot érvényesített és felszabadult a temperamentuma is. (bl.)

A színházi iroda hírei:

Alexandra világláger operette folytatólagos diadalutja. A közönség nem tud betelni e remekmű gyönyörködésében. A mostani előadások főérdekessége, hogy az igazgatóságnak sikerült a beteg Szilágyi Marcsa, grófnő szerepére a Király-színház szubrette primadonnáját Siró Annát vendégeként megnyerni.

Siró Anna, a budapesti Király-színház szubrette primadonnája csak még ma szombaton és holnap vasárnap este lép fel az „Alexandra” kivételes sikerű operette grófnő szerepében.

Szencsáció toilletteket mutat be Siró Anna az „Alexandra” operetteben.

Az új leszállított helyárak érvényesek az „Alexandra” előadására Siró Anna vendégtéka alkalmából is.

„Orlov” a legsikerültebb operettek egyike, olcsó helyárrakkal, vasárnap délután.

Mozgósínházak:

Péntek, szombat és vasárnap, március 5., 6. és 7-én.

APOLLO: A bohózatok királya, Charley néne 8 felvonásban. A film érdekesebb, mint maga a szindarab. A természetes és egészséges humor változatos mesterműve ez a film, amely mentes minden túlzástól. A darab központjában Sid Chaplin áll, aki bravuros ügyességével és szívből jövő kedves humorával a főváros közönségét teljesen meghódította. Megelőzik: Lutri a szerelem és Uia vnaághiradó.

VIGSZINHÁZ: Cecil B. de Mille mindig megcsodált művészetét tücséri Az arany ág 9 felvonásos filmregény, amelyben Lilien Rich, Rod le Roque játszik a főszerepeket. E film a legmodernebb témák egyikét, a könyvelői asszony problémáját viszi a filmre. Minden ízében mai és egész beállításában páratlan drámaisága világ-filmmé avatják az Arany ágat. Kisérő: Harry néne, burleszk.

Jönnek: Fehér taifun, Három szoknya, meg egy nadrág.

URANIA: Két sláger egy előadásban! I. Az amerikai szeszcsempeszek szervezetét és működését tünteti: A mámor vámszedői című 7 felvonásos dráma. Érdekes bűnügyi bonyodalom New-York titkaiból. A főszerepben: Blanche Sweet és Bessie Love-val. Megelőzi: II. Férjek és szeretők, bohózat 8 felvonásban. Tanulságos vígjáték haladó és megállapodott házasságok számára. A főszerepben: Lewis Stone és Florence Vidor-al.

METEORBAN vasárnap „A bourgeois árva” (Dübörgő kerekék), amerikai nagy attrakció! Főszereplők: Jackie II, Harry Carey, Wallace Mc. Donald és Edith Roberts.

KÖZGAZDASÁG

Üzletlenn a gabonatözsde

A tözsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszai 375—377,5, felsőtiszai 372.500—375.000, fehérme-gyei és egyéb dunántuli 367.500—

370.000, pestvidéki 370—372.500, 77-es tiszai 382.000—382.500, felsőtiszai 377.500—380.000, fehérme-gyei és egyéb dunántuli 372.500—375.000, pestvidéki 375—377.500, 78-as tiszai 387.500—385.000, felsőtiszai 380.500—382.500.

A mai valutapiac. Angol font 346270—348.270, belga frank 3237—3251, cseh korona 2110—2117, dán korona 18480—18540, dinár 1258—1259,5, dollár 71150—71450, francia frank 2657—2677, hollandi forint 28560—28700, lengyel zloty 9000—9400, lei 311—317, leva 495—535, lira 2855—2875, német márka 16968—17018, osztrák schilling 10038—10072, norvég korona 15165—15215, svájci frank 13730—13750, svéd korona 10100—10160.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családli szállója az **István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8. Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt. városi üzletében **KIRÁLY-U. 4. sz.** Kedvező fizetési feltételek.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT Simonffy-utcáról **VAROSHÁZ-ÉPÜLET,** főkapu mellé helyezte át!!

Férfi öltönyt ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradékból **kaphat.**

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid télikabátokat. — A nagyérdemű vásárlóközön-ség szíves pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

כשר של פתח **Fűszerárak** כשר של פתח

legelőnyösebben beszerezhetők

ADORJÁN és MANDEL

fűszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.

Telefonszám 470.

Nagyban és kicsinyben.

Legolcsóbb hálók, ebédlők, uri szobák, bőrgarnitúrák

heti Részletre havi **SZÁNTÓ** butorraktárában Csapó-u. 17., Színház átjáró. Telefon 10-30.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.

RÁDIÓ készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás. **Akkumulátor töltés.** **FANTA ERNŐ Villamosság** Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

Soffőriskola

Pannonia Garageban **Plac ucca 42. sz.**

Március 15.
Május 15.
Július 15.
Szeptember 15.

Hathetes tanfolyamok. **Tandij 1,700,000 K.** Hölgyeknek külön tanfolyam.

VÉGELADÁS

Az **Arany Bika Divatházban** még tart a **HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT végkiárusítás!** Az összes raktáron levő rőfös- és divatárakat **minden elfogadható áron klárusítjuk.** **Siessen mindenki szükségleteit beszerezni. Mindenféle maradékok fél-áron alól is kaphatók!**

Mindennemű öntött és zománcozott **lemezdedények** nagy választékban, kiváló minőségben legolcsóbban szerezhetők be **a Lámpagyárban** Piac-utca 58. sz. alatt.

Ferfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a **Pannonia Részletáruházban** **KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.** Bejárat a saroktól második ajtón.

Divat-keztük (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek **SCHÖN SÁNDOR** keztük, kőtszer- és díszítő műszertárában **DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.** Csapó-utca sarok.

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést, szines és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is. **Bleier József, Arany János-u. 9.**

RÉSZLETFIZETÉSRE legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás **Hungária részletáruházban** Piac-utca 77. **Állandó nagy raktár: rőfös árak, szőnyeg, függöny, paplan és ággyterítőkben.** — Előnyös fizetési feltételek.

Három olcsó cipőhét!

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek $\frac{1}{4}$ százados partfogását úgy viszonzozza, hogy **február 24-től március 16-ig három jubileumi hetet** rendez, mely idő alatt minden vásárló **15% árengedményt** kap.

Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Női kalapok

(színes és fekete selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-ig. Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek **Schimmer Mórnénál** Piac ucca 2

Lakásdíszítési kézimunkák

függönyök ágyterítők készítenek

KLEIN IMRÉNÉNél Darabos-utca 57.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyiszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Blikával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

Új kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz.** alatt **új kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalagarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

PRECZ kárpitos.

Javítások szakszzerűen és olcsón. Műhely: **Hatvan ucca 41.**

Reklám ár! Reklám ár!
Eddig még nem létezett!

„**Debreceni posta**”

25 db kiváló minőségű levélpapír és 25 db boríték, selyempapír bélyessel **csinos dobozban**

1 pengő 20 fillér
15,000.— korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor Rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54

A tavaszi szezonat már az új vám hatásával nyitja meg a

HAVAS harisnyaáruház

Bádgos-u. 1. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, nagyon tartós	38,000.—
1 „ „ egész finom	45,000.—
1 „ francia fátoly cérna harisnya	45,000.—
1 „ la cérna kesztyű	22,000.—
1 db selyem női nadrág, különlegesség	78,000.—

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

Öntött és zománcozott lemezedények

s mindentéle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

PERZSA

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrökből stb.

Nagy Husvéti Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

RÉSZLETFIZETÉSRE!

Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)

Állandó nagy raktár: 10fős áruk, kész ruhák, szőnyeg, függöny, paplan és ágyterítőkben. Előnyös fizetési feltételek.

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

B I R Ó

festő- és tisztítóművek.

Központ: **Arany Bika és Péterfia-utca 30.**

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tűzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető

Debrecen, Bánffy-u. 4. sz.

Békési és Löw cégnél (Hugárja Hengermalom mellett) Telefon 945.

GROSZ SAMU

kereskedelmi irodája

BUDAPEST, VI., Vilmos császár ut. 18. Telefon 6638. WIEN, II., Franzensbrückenstrasse 21.

debreceni megbízottja **Farkas Herman**

Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal küzdő vállalatok

Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt, incassót előkelő összeköttetéssel révén gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a **Budapesti Fazekas-rádió laboratórium** képviselése

BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fordóberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37

APRÓ HIRDETÉSEK.

● | HÁZASSÁG | ●

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

● | POSTA | ●

A kiadóhivatalt a jellegű leveleket csak úgy adja ki, ha az érle jelentkezők bemutatják a kiadóhivatalt által kiállított hirdetési nyugtdt.

ARVA izr. magyar kisasszony ajánlkozik gyermek mellé vagy házaspárhoz 2 éves bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 3382

FIATAL leány tisztességes ismeretséget keresi intelligens gavallér ur embernek, ki anyagilag támogatná. Levelet „Tavaszi” jellegre a kiadóba kér. 3330

SZÓRAKOZÁS céljából megismerkednék fiatal csinos leánnyal vagy özvegyvel. Anyagilag támogatom. „Unatkozom” jelleg. 3388

● | VÉTEL | ●

EBES, Macs vagy Ondodon 80 holdas tanyásbirtokot keresek megvételre, azonnali készpénzfizetésre. Dezső, Nyomató 12. 3363

JÓKARBAN lévő irógépet keresünk megvételre készpénzfizetés ellenében. Cimeket a Hajdúföld kiadóhivataltól kérék. 3373

KÉT jókarban lévő borbély forgószekket megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3365

ELADÁS

ZAMATOS házbőr, nem savanyú l, literenkint 10.000 K. Kapható vasárnaponként Poroszlay ut 53. 3374

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

LEGMODERNEBB tavaszi ujdonságok, pompás ruhák már 150.000 K-tól kezdve készülnek Róth Zsuzsi ruhaszalonjában. Piac 58. 3393

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és javítják Piac u. 77. Szikraáruházban. 3383

GYZODJON meg, hogy a legolcsóbban fürödhet a Pásti u. 8. sz. alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Árak: Kád 7000, gőz 6000 korona. 3380

GORDONKA kitűnő hangu, eladó. Megtekinthető Ajtó ucca 24., baloldali, hétfőn délután 2-5 óráig. 3287

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szereshetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 3203

HARISNYAFEJELEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerék a legolcsóbb árban. Zola műórák, Bádoros ucca 2. 2436

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

EKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

BŐSZÖRMENYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

BETONCSERÉP, cementlap, kutgyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kiszegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

ALKALMI VÉTEL, Csap ucca 56. számú alapincézett szép modern ház beköltözéssel egyszázhatvanmillióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. 3331

ÜVEG félmintás, üzleti állvány, üveg tolaajtókkal, létra, állvány és puld olcsón eladó. Horovitz, Szent Anna ucca 2. 3364

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi eszterák izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

SELYEMKALAPOK nagy választékban olcsón szereshetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3326

HARISNYÁK, csipkék, rövidaruk legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

ANGOL férfi- és nőiszövegek melyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégél, Piac 73. alatti. 3342

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árvát 1-től 100-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány, 6 füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

VANGOR ANTAL építlet és butor asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuel-nél. Szentanna ucca 5. 2765

PENZTÁRCAT, retikált, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndősnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása, 2789

HÓFEHÉR KENYÉR 5600
BUZA KENYÉR 5200
FÉLBARNA KENYÉR 4000
BARNA KENYÉR 3400
 a KORONA lerakataiban.

TUDJA ON, hogy hol van a legolcsóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekében okvetlen nézze meg. 3381

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások, aszurozás, endtlzés gépen legolcsóbban Szilágvinnál. Széchenyi 1. 2517

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál. Fürdő u. 2. 2753

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál, Fürdő u. 2. 2757

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

TÚZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozattal rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, építlet munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

OLCSÓ liszt és burgonya vásár! Saját érdekében tegyen próbavásárlást. Hatvan ucca 7. 0-ás liszt 6300, burgonya 600 K. Rózsa 1200. 3289

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald című üzem gyártmányai. Sas ucca 2351

LEGJOBB minőségű tüzfűt, poroszsemet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

VASÁRUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

NADSZEKKÖTES, mindenféle kosárvesszősek, gyermekkosci javítások legolcsóbban Kossuth u. 25., kosárfonoda. 3260

KÉZZEL szedett falalmák, nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4. pincében. 2173

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

NYIRPADAN 62 hold tanyásbirtok, 5 hold szőlő lakás és melléképületekkel, 50 hold őszi vetéssel eladó. Dezső, Nyomatató 12. 3362

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

KERESLET

IZR. FIATALEMBER, feltétlen megbízható, legjobb referenciával, keres könyvelő, vagy más megfelelő alkalmazást, esetleg órák könyvelést szerény díjazásért. „Szombati szünet” jellegére a kiadóba. 3358

AZ ANKER Általános Biztosító R.-T. debreceni főügynöksége (Angol-Magyar Banknál) keres B-listás tisztviselőket, akik biztosítási üzletszerzéssel foglalkoznának magas jutalékok mellett. Megfelelés esetén fixfizetésben is részesülhetnek. Személyes ajánlkozás 9-11 óra között. 3367

INTELLIGENS német leány öt és nyolc éves leánygyermek mellé reggeltől estig való foglalkozásra felvétetik. Dr. Aczél Jenő, Péterfia ucca 68. 3394

MINDEN szakmában jártas kereskedő elvállal raktárnoki vagy más hasonló üzleti foglalkozást. „Szorgalmas” jellegére. 3352

VARRONÓ házakhoz ajánlkozók vidékre is megyek. Hatvan u. 7. bizt. üzlet. 3378

ÜGYES kézi leány felvétetik. Modern kalapszalom, Miklós u. 4., I. em. Kardos Béláné. 3379

PIAC UCCAN lévő kalapszalomban elsőrangú varrónőt vagy szabászt társnak keresek. Varróda berendezésem van. Cim a kiadóban. 3387

KOHN ESZTER, Piac ucca 79. Kézi-leány és tanuló felvétetik. 3386

TANULÓT ellátással vagy anélkül felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 28. 3327

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában jártas egyént feles társként bevesz fakereskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3090

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49. 3390

JÖMENETELŰ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

VEGYES

VIDEKI uriember keres leánya részére intelligens izr. családnál kényelmes lakást (lehetőleg fürdőszobával), esetleg teljes ellátással. Csakis kiscsaládú egyének szíveskedjenek irni „Kellames otthon” alatt e lap kiadóhivatalához. 3390

KVARTELYT adok konyahasználattal jobb egyennek vagy házaspárnak. Kuruc u. 62. 3376

BUTOR NÉLKŰL 1 vagy 2 szobát nőruha varrodának azonnalra keresek. „Butor nélkül” jellegére a kiadóba. 3375

KÖSER házikoszt nagyon olcsón kapható. Sziv u. 6. Kisudvar. 3353

ÜZLETHELYISÉG Hunyadi uccán lelépés nélkül azonnal kiadó. Dr. Révi, Deák Ferenc u. 11. 3372

KÖZPONTBAN különbejáratu szépen butorozott szoba előszobával, konyhával, speiz azonnal kiadó. Értekezni 2-4-ig. Cim a kiadóban. 3385

BUTOROZOTT szoba két fiatalember részére azonnal kiadó. Török Bálint 14. 3384

VULKAN téglyágyában harminc holdnyi föld kiadó. Grünberger ügyvéd-nél, Piac 58. Telefon 12-57. 3371

UCCAI butorozott szoba kiadó. József királyi herceg ucca 36. 3370

KERESEK 1 szoba konyhát ielépéssel március 15-re. belterületen. Kút ucca 62. 3351

BIZTOS megélhetés. Egy bolthelyiség, 2 szobás lakással, cserélek 2-3 szobás lakásért. Cim a kiadóban. 3347

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlatú vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

30-40.000.000 kaucióval vagy társulással bármily alkalmazást elfogadok. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 3359

BUTOROZOTT szoba esetleg konyahasználattal Mester uccán olcsón kiadó. Cim meg tudható: „Szikra”, Piac 77. 3293

KIADO lakás 636 kv. szőlővel, gyümölcsfákkal. Ujkert, Jerikó 13. 3292

ELEGANSAN butorozott szoba gyermektelen házaspárnak vagy két uriembernek azonnal kiadó. Esetleg köser ellátással. Széchenyi u. 25. 3321

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bukköny
Muharmag
 nagyban és kicsinyben kaphatók
Deutsch Albert és Fia
 cégéni.

Megérkeztek
 a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.
 Finom angol öltönyt
 1 800.000 K-ól készítek.
 Hitelképes egyéneknek heti vagy havi
 részletre is.
RÓTH, Bika-bé-ház.

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kényszerkölcson
 kötvényeket vesz, kényszerkölcson hátralékot befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
 Piac-utca 88. Telefon 143.

KÉT egymásba nyíló butorozott szoba kiadó. Cim: püspöki palota, torony alatti házmaster. 3395

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

KOTRÁS László katonai, polgári sanakakészítő. Piac ucca 89. 2452

KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszobával március tizenötöre kiadó. Gyémántnál, Piac 58. 3396

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztereket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményesen fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

KÜLÖNBEJÁRATU szoba irodának március tizenötöre kiadó. Gyémánt, Piac 58. 3397

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

FENDLIZÉST, csipkeheadást vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

FÉMÁRUGVÁR Hunyadi ucca 1. korcsolvákat készítő, komplikált szerzőgépeket javít, készíti, mindenféle szakmai bér munkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

NEMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés nélkül a központon. Cim: Telefon 10-90. 3333

KOSZTOT adna izr. urinó, esetleg kioldásra is. Péterfia 51., keresztépület. 3261

BÉRBEADO hosszabb időre Hajduhadházon egy korcsma 2 szoba konyhával, piachoz közel. Bármilyen üzletre is alkalmas. Azonnal beköltözhető, értekezni lehet a helyszínen, 19. sz. alatt. 3304